

# В БОЙ ЗА УГОЛЬ

## Развернем большевистскую критику недостатков в работе профорганов

До выборов профсоюзных органов остается немного времени. Шахтовые комитеты и профорги должны проверить свою работу, подвести итоги борьбы за выполнение решений партии, правительства и ВКП(б). Выборам профорганов будет предшествовать широкая отчетная кампания шахткомов, фабзавместкомов и профоргов перед своими избирателями. Отчетно-выборная кампания в Киселевском районе начнется с первого июня.

На отчетных собраниях должна быть обеспечена большевистская критика недостатков в работе профсоюзных организаций. Избиратели потребуют от руководителей профорганизаций отчета в том, как они организовали членов союза и всех трудящихся на выполнение и перевыполнение производственных планов, как развертывали социалистическое соревнование и стахановское движение, как вели борьбу с разгильдяями, рвачами и нарушителями трудовой дисциплины, как организовали культурный отдых рабочих и как руководители профорганизаций проявляли заботу о коммунистическом воспитании трудящихся.

Под руководством нашей славной большевистской партии профорганизации превратились в огромную мобилизующую силу, показывающую образцы большевистской работы.

На шахтах, предприятиях и учреждениях выросли сотни стахановцев и ударников, работающих без прорывов, выполняющих и перевыполняющих нормы выработки. Лучшие стахановцы т. Боровиков—начальник второго участка шахты № 3, ранее работавший откатчиком, т. Карташев — начальник участка

шахты № 1—2, ранее работавший конгоном, т. Журавлев—забойщик шахты № 3, т. Исхаков—забойщик 1 участка шахты № 4—10, т. Туркин—забойщик, партгрупорг участка шахты № 1—2 и ряд других в совершенстве овладели горным делом и показывают образцы большевистской организации труда.

Партия и правительство высоко ценят честный труд, проявляют огромную заботу о людях, дающих высокую производительность труда. Задача профсоюзных организаций в связи с подготовкой к выборам—шире развернуть массово-политическую работу, выше поднять знамя социалистического соревнования на каждом участке работы, вести непримиримую борьбу с нарушителями трудовой дисциплины, с антимеханизаторскими настроениями. Это позволит вывести шахты из глубокого прорыва и даст возможность занять первое место в Кузбассе по выполнению плана угледобычи.

Готовясь к выборам профорганов, каждый член союза должен вскрыть недостатки в работе профсоюзных организаций, помочь организовать коллектив на выполнение и перевыполнение плана угледобычи, дать наивысшие показатели по выполнению норм выработки.

Тов. Молотов на XVIII съезде нашей партии поставил перед угольщиками страны задачу—дать в третьей пятилетке столько угля, сколько потребуют наша социалистическая промышленность и транспорт, и создать необходимый резерв. Вот главная задача, которую осуществляет наша партия и весь наш советский народ.

## ОТКРЫТИЕ СОВЕТСКОГО ПАВИЛЬОНА НА ВСЕМИРНОЙ ВЫСТАВКЕ В НЬЮ-ЙОРКЕ

17 мая открылся советский павильон на Всемирной выставке в Нью-Йорке. На торжестве открытия советского павильона присутствовали представитель государственного департамента министерства иностранных дел Гендерсон, представители американской армии и многие другие. Речи, произнесенные при открытии павильона, передавались по радио по всей стране.

Советский павильон открыл полномочный представитель СССР в Вашингтоне тов. Уманский.

Все американские газеты на видном месте опубликовали сообщения об открытии советского павильона.

Крупнейшие английские газеты помещают на своих страницах подробное описание советского павильона. Газеты подчеркивают, что исключительно сильное впечатление производит гигантская статуя советского рабочего и карта СССР.

Газета „Манчестер Гардиан“ пишет, что советский павильон является одним из самых крупных и красивых зданий на выставке. (ТАСС).

## БЫСТРЕЕ ЗАВЕРШИТЬ СЕВ И ПЕРЕКЛЮЧИТЬ ВСЕ СИЛЫ НА ПАРОВСПАШКУ



По представлению горкома ВКП(б) и горсовета заносятся на районную доску почета передовые МТС, колхозы, тракторные и полеводческие бригады, звенья, стахановцы социалистических полей, показавшие высокую производительность труда на весенних полевых работах:

17. Карзаков С.—пахарь колхоза „Хель-хем“, за выполнение норм выработки на 142 проц.

18. Шипунов А. И.—председатель Верх-Чумынского сельсовета, за хорошее руководство колхозами. Весенний сев закончен по всему сельсовету.

19. Карадайкин И. П.—бригадир полеводческой бригады колхоза „Хель-хем“. План сева со своей бригадой выполнил в течение 9 дней.

20. Орлов Е. М.—тракторист тракторного отряда № 13 Трудоармейской МТС, вспахавший за свои смены 109 га вместо 68.

21. Благодатский И. И.—тракторист тракторного отряда № 4 Трудоармейской МТС, вспахавший за свои смены на тракторе ХТЗ 100 га вместо 65.

## В ПЕРЕДОВОМ КОЛХОЗЕ

В развернувшейся социалистическом соревновании имени Третьей Сталинской Пятилетки на весеннем севе колхоз „Огонек“, Трудоармейского сельсовета (председатель колхоза т. Брагин), добился новых блестящих результатов. 14 мая он полностью закончил сев на площади 903 гектара, выполнив план на 102 процента.

На протяжении всей весенней посевной кампании в колхозе не было такого случая, чтобы бригады, звенья и в отдельности колхозники не выполняли ежедневно своих производственных заданий. Впереди все время шла бригада № 2 (бригадир т. Лысаков). Изо дня в день она выполняла свое задание на 135 процентов и выше. Лучший пахарь-стахановец т. Тузовский А. К. ежедневно выполнял нормы выработки от 150 до 235 процентов, за что занесен на районную доску почета.

От 150 до 200 процентов

выполнял дневное задание сеяльщик т. Юркин В. Д. Бороноволокит. Бидюк, Агафонова, Костин, Скрылев и ряд других выполняли производственные нормы на 150—170 процентов.

Этих успехов колхоз добился благодаря правильной организации труда, широкому развертыванию социалистического соревнования среди колхозников и повседневной массово-политической работе в бригадах, направленной на выполнение решений исторического XVIII съезда ВКП(б) и указаний вождя народов товарища Сталина в области сельского хозяйства.

Во время весеннего сева в колхозе были также введены переходящее красное знамя и переходящие красные флажки.

За успешное окончание весеннего сева при строгом соблюдении агротехнических правил колхоз „Огонек“ занесен на районную доску почета.

Е. Швецов.

## Успехи колхоза „Тайга“

В период весенней посевной кампании колхоз „Тайга“ (председатель тов. Ватрушкин) добился неплохих показателей в борьбе за высокий, сталинский урожай. 15 мая он вторым по Оселковскому сельсовету закончил посев зерновых культур на площади 260 гектаров и переключил все силы на посадку картофеля.

На днях колхоз приступит к подьему ранних паров. Нерубин.

## Больше овощей трудящимся города

Пригородный совхоз „Суртаиха“ в целях лучшего снабжения трудящихся города овощами в нынешнем году гораздо расширил свое тепличное хозяйство. Еще в феврале он начал снабжать торгующие организации города зеленым луком и продал за это время 3.600 килограммов.

С половины марта в магазинах города уже стали появляться свежие огурцы и редиска. Всего совхоз продал свежих огурцов 550 килограммов, 1.000 килограммов редиски, 100 килограммов салата и 10 килограммов помидор.

Сейчас в 2.300 парниковых рамках совхоза растет замечательная рассада капусты, помидоров, репы и др., к высадке которой совхоз приступит с 1 июня. Т. Ревякина.

## Ход сева по области

На 15 мая колхозы и совхозы Новосибирской области план сева выполнили на 71,6 процента. Отчетная пятидневка снова дала некоторое снижение темпов сева.

Завершили сев зерновых колхозы Барзасского, Ленинск-Кузнецкого, Кыштовского районов. Закончил также сев зерновых инициатор социалистического соревнования Купинский район. Вместе с тем ряд районов сроки сева недопустимо растягивает. К таким районам в первую очередь относятся Тяжинский и Искитимский, не выполнившие и половины плана сева яровых. Чрезвычайно медленно сеют также Кожевниковский, Зырянский, Мариинский, Колыванский, Сузунский, Прокопьевский, Крапивинский районы, выполнившие план на 50—55 процентов. (ОблТАСС).

## В ПОМОЩЬ ИЗУЧАЮЩИМ ИСТОРИЮ ВКП(б)

# К ПЯТНАДЦАТИЛЕТИЮ XIII СЪЕЗДА ПАРТИИ

Пятнадцать лет тому назад, с 23 по 31 мая 1924 года, происходил XIII съезд ВКП(б). Этот съезд сыграл большую роль в хозяйственном и культурном строительстве Советского Союза. Особенно велико было значение XIII съезда для укрепления большевистских рядов, усиления единства партии, сплочения всех коммунистов вокруг Ленинско-Сталинского Центрального Комитета.

Несколько месяцев отделяли XIII партийный съезд от XIII партийной конференции, работавшей в январе 1924 года. И конференция и съезд партии подвели итоги целой полосы развития Советской страны и большевистской партии.

В первый период нэпа (новой экономической политики) борьба между социалистическими и частнокапиталистическими элементами в народном хозяйстве СССР достигла большой остроты. Нэпманы, спекулянты пытались закрепиться в торговле. В то время в руках частных торговцев оказалось около 80 процентов всей розничной торговли и около 50 процентов всей оптовой розничной торговли в стране. Государственный и кооперативный торговый аппарат был еще слаб и не налажен, к тому же в него проникли нэпманские элементы, проводившие антигосударственную политику.

Положение, создавшееся в торговле, таило в себе огромную опасность для советского государства. Основным и решающим тогда для судеб социалистической революции была смычка рабочего класса и крестьянства, укрепление и упрочение их союза. Смычка эта заключалась в постоянном обмене между промышленностью и крестьянским хозяйством изделиями промышленности и продуктами сельского хозяйства. В докладе об итогах XIII съезда партии товарищ Сталин говорил, что «вопрос о смычке есть вопрос о существовании нашей индустрии, вопрос о существовании самого пролетариата, вопрос о жизни и смерти нашей Республики, вопрос о победе социализма в нашей стране».

В восстановлении народного хозяйства, разрушенного империалистической и гражданской войнами, достигнуты были уже значительные успехи. Ожила и развивалась промышленность, увеличилась посевные площади, выросла заработная плата рабочих.

В этот период выявился ряд трудностей в деле установления смычки между рабочим классом и крестьянством.

В стране к концу 1923 года еще насчитывалось около миллиона безработных. Торговля развивалась с перебоями. Образовался разрыв между ценами на промышленные товары и ценами на продукты сельского хозяйства. Троцкий Пятаков, сидевший тогда в Высшем Совете Народного Хозяйства, предпринял преступные действия, чтобы крестьяне перестали покупать промышленные товары. Троцкисты хотели подорвать нашу торговлю и финансовую систему, сузить базу развития индустрии, разрушить смычку между рабочим классом и крестьянством.

Троцкисты и все другие антиленинские элементы в партии решили сыграть на хозяйственных трудностях, чтобы расшатать, расколоть партию, сорвать социалистическое строительство.

Напомним, что в это время Ленин был тяжело болен. Троцкий и его сподручные пытались воспользоваться большим несчастьем, обрушившимся на партию, чтобы разбить партию и опрокинуть ее руководство.

Все коммунисты, весь рабочий класс и трудовое крестьянство жили в большой тревоге за жизнь Ленина. В горестное для партии время подлые троцкисты, объединившись со всеми врагами партии, открыли поход против ленинизма, против основных и решающих завоеваний социалистической революции.

Предательская, капитулянтская деятельность троцкистов была разоблачена, и их наскоки против партии были отбиты благодаря товарищу Сталину—самому близкому, верному и последовательному ученику великого Ленина.

Товарищ Сталин, непосредственно руководивший деятельностью Центрального Комитета, разгадал преступные ходы троцкистов, разоблачил их махинации, отвел угрозу, нависшую над хозяйственным развитием советского государства.

ЦК партии принял меры для ликвидации кризиса сбыта. Решено было перейти к твердой и устойчивой валюте, к червонцу. Одновременно были приняты меры для развертывания советской и кооперативной торговли и вытеснения из торговли частных и спекулянтов.

Намечая задачи хозяйственного строительства, товарищ Сталин говорил, что надо «овладеть торговлей, взять в руки государства и кооперации основные нити снабжения деревни и города и организовать, та-

ким образом, между индустрией и крестьянским хозяйством неразрывную связь, неразрывную смычку».

Осенью 1923 года, когда Ленин был прикован к постели, Троцкий начал свою атаку против большевистской партии. Собрав вокруг себя все антиленинские элементы, Троцкий сострепал платформу оппозиции, направленную против партии, против ее руководства и политики. Спекулируя на хозяйственных трудностях, троцкисты пытались запугать партию истерическими воплями о том, что де нашу страну ожидает экономический кризис, что советская власть погибнет, если в партии не будет свободы фракций и группировок.

«Прежде всего троцкисты обрушились на партийный аппарат. Они понимали, что партия не может жить и работать без крепкого партийного аппарата. Оппозиция пыталась расшатать, разрушить этот аппарат, противопоставить членов партии партийному аппарату, а молодежь—старым кадрам партии. В своем письме Троцкий делал ставку на учащуюся молодежь, на молодых членов партии, не знавших истории борьбы партии с троцкизмом» («История ВКП(б)», стр. 254).

Троцкисты навязали партии общепартийную дискуссию. В этой дискуссии враги ленинизма были наголову разбиты. За троцкистов голосовало лишь небольшое количество вузовских и учрежденческих ячеек. Вся партия железной стеной стала вокруг Ленинско-Сталинского Центрального Комитета.

В январе 1924 года состоялась XIII партийная конференция. Основной доклад на этой конференции—о партийном строительстве—сделал товарищ Сталин. Обнажив идейные корни троцкизма, товарищ Сталин указал, что троцкисты пытались разложить партию, разрыхлить ее, превратить партию в федерацию групп. «Нам,—говорил товарищ Сталин,—в нашей обстановке капиталистического окружения нужна даже не только единая, не только сколоченная, но настоящая стальная партия, способная выдержать натиск врагов пролетариата, способная повести рабочих на решительный бой».

XIII съезд партии, пятнадцатилетие которого мы теперь отмечаем, единогласно утвердил резолюцию XIII партконференции, единодушно осудившей троцкизм как мелкобуржуазный уклон от марксизма.

XIII партийный съезд—первый съезд, собравшийся после смерти Владимира Ильича. Рабочий класс полностью поддержал политику Ленинско-Сталинского Центрального Комитета. Это нашло свое отображение в знаменитом ленинском призыве в партию. После смерти Ленина в ряды партии ко времени ее XIII съезда вступили 250.000 рабочих.

XIII съезд партии принял важнейшие решения, которые позволили успешно восстановить народное хозяйство и перейти в дальнейшем к социалистической индустриализации страны и к коллективизации сельского хозяйства. Для укрепления смычки между городом и деревней XIII съезд постановил расширить индустрию, прежде всего легкую и металлургическую, и помочь крестьянству расширить посевы. Съезд наметил задачу борьбы с частным капиталом и вытеснения его из области торговли. Съезд дал указания об организации для крестьян дешевой государственного кредита. Съезд провозгласил неизбежность монополии внешней торговли и постановил провести до конца денежную реформу.

Съезд партии полностью одобрил политическую линию ЦК, отбившего атаки троцкистов и разоблачившего троцкизм как мелкобуржуазный уклон. В резолюции по отчету ЦК говорилось:

«Съезд с удовлетворением отмечает правильность работы Центрального Комитета за истекший отчетный период, который был первым годом работы ЦК, в течение которого ЦК и вся партия лишены были непосредственного руководства т. Ленина.

...Съезд выносит полное одобрение Центральному Комитету партии за твердость и большевистскую непримиримость, проявленные Центральным Комитетом во время дискуссии в защите основ ленинизма

против мелкобуржуазных уклонов».

Резолюция заканчивалась следующими словами: «Съезд поручает Центральному Комитету столь же решительно и твердо, как и до сих пор, оберегать партийное единство и выдержанную линию большевизма от каких бы то ни было уклонов. После того, как партия потеряла т. Ленина, дело обеспечения полного партийного единства стало еще более важным и необходимым, чем до сих пор. Малейшая фракционность должна преследоваться самым суровым образом. Твердость и монолитность РКП, на основе незыблемых принципов ленинизма, являются важнейшей предпосылкой дальнейших успехов революции».

Великий продолжатель ленинского дела товарищ Сталин неустанно разоблачал истинное нутро троцкизма. В докладе на расширенном собрании Краснопресненского райкома с групповыми организаторами и членами бюро ячеек «О задачах партии», в докладе на курсах секретарей укомов при ЦК РКП «Об итогах XIII съезда РКП (большевиков)», в других своих тогдашних выступлениях и статьях товарищ Сталин отстаивал твердую ленинизма от нападков врагов партии и дальше развивал учение Ленина о партии. В тот период борьбы с троцкизмом товарищ Сталин говорил: «Не разбив троцкизма, нельзя добиться победы в условиях нэпа, нельзя добиться превращения нынешней России в Россию социалистическую».

Большевистская партия благодаря гениальному руководству великого Сталина разбила и уничтожила троцкистов, бухаринцев, зиновьевцев—всех этих изменников и предателей.

Верная учению Ленина—Сталина, большевистская партия привела наш народ к величайшим победам социализма.

И. Башилев.

## Встреча советских летчиков в Париже

Ночью 19 мая т.т. Коккинаки и Гордиенко прибыли в Париж. К приходу поезда вокзал и привокзальная площадь были заполнены встречающими. На перроне вокзала—советская колония Парижа во главе с полпредом СССР тов. Сурицем, многочисленные представители французской интеллигенции и трудящихся. Советские летчики были встречены криками: «Ура!», «Да здравствует!

Советский Союз!» Автомобиль, в котором т.т. Коккинаки и Гордиенко направились в помещение полпредства, встречающие забросали цветами. Встреча советских летчиков вылилась в волнующую демонстрацию горячих симпатий трудящихся Парижа к Советскому Союзу.

21 мая т.т. Коккинаки и Гордиенко выезжают в Москву.

(ТАСС).

### Прополка посева — важнейшее мероприятие в борьбе за высокий урожай

Большевистский сев первого года Третьей Сталинской Пятилетки прошел значительно организованней и качественно лучше по сравнению с прошлым годом. Успешно и на высоком агротехническом уровне провели сев колхозы, обслуживаемые Трудовой армией МТС.

Дружные и ровные всходы обещают обильный урожай всех культур. Но вместе с ростом хлебов появляются и сорняки. Метеорологические условия текущего года — холодная весна — приводят к тому, что сорняки обгоняют в своем развитии культурные растения. В этих условиях требуется тщательный уход за посевами, организация борьбы с сорняками. Сорняки иссушают почву, беря из нее огромное количество влаги. Известно, например, что осот или полынь берут из почвы влаги больше, чем пшеница. Сорные травы поглащают из почвы питательные вещества, необходимые культурным растениям. Василек в озимых при сильном распространении может намного уменьшить урожай озимой ржи. Сорные растения глушат посевы, отнимая у них место и свет. Хлеба, затененные сорняками, слабо развиваются, вытягиваются и полегают при первой непогоде.

Разросшиеся сорняки затрудняют механизированную уборку урожая. Крупностебельный осот, полынь и прочие сорняки, если их не удалить с поля, могут сильно помешать успеху работы комбайнеров, а во время сдачи хлебопоставок государству хлеб полынно-горький не принимается.

Но этим не ограничивается вред от сорняков. Они являются очагами распространения самых различных сельскохозяйственных вредителей, в том числе таких злостных, как луговой мотылек и озимая совка; заросли сорняков дают приют для вредителей грызунов, мышей, сусликов и других.

Трудно исчислить тот громадный вред и убытки, которые наносят сельскому хозяйству сорняки. Социалистическое земледелие не может мириться с беспечностью и засоренностью полей — наследием единоличного крестьянского хозяйства, при котором сколько-нибудь действенная борьба с сорняками не могла быть осуществлена. В условиях планового социалистического хозяйства мы в состоянии вести организованную борьбу с сорняками и уничтожить их в кратчайшие сроки.

Прополка является серьезным средством уничтожения сорняков и сберега-

ет миллионы центнеров хлеба. О том, какую роль играет прополка в борьбе за урожайность, ярко показывает пример передовиков урожая. Так, по данным опытных станций, урожай яровой пшеницы без прополки составлял 7 центнеров с гектара, тогда как прополка повышала урожай до 15 центнеров с га.

Значение прополки хлебов оценено многими передовыми колхозами нашего района. Так, в колхозе имени Ворошилова прополка на засоренных полевых участках уже началась. В колхозе „Пчелка“ на одном из участков посеяна пшеница по сильно засоренной почве смолевкой. Если правление колхоза не организует сейчас же прополку, то колхоз не соберет с этого участка даже половины урожая.

Особое внимание должно быть уделено своевременной и высококачественной прополке семенных участков. На всех зерновых культурах должно быть проведено не менее двух прополок. Бригады полеводческих бригад обязаны ежедневно принимать работу по прополке от каждого звена, а председатели колхозов — от каждого бригадира. В период прополки исключительно большая ответственность падает на звеньевых. На прополке звенья должны показать свою огромную силу, показать образцы стахановской заботы об урожае.

Очистка полей от сорняков — дело трудоемкое, по времени эта работа совпадает с целым рядом полевых работ. Поэтому правильная организация труда, ликвидация обезлички, обеспечение необходимых бытовых условий для работающих в поле, борьба с невыходами на работу приобретает здесь особенно важное значение.

Необходимейшим мероприятием в укреплении трудовой дисциплины и создании лучших условий для работы колхозниц является устройство детских яслей и площадок. Однако в большинстве колхозов на это не обращено пока должного внимания.

Надо с большевистской организованностью использовать все средства, которые помогли бы ускорить и улучшить работу по уходу за посевами. Уничтожение сорняков, большевистская организация прополки полей — важное звено великого всенародного движения за сталинские 8 миллиардов пудов зерна в год. Успешно справиться с этой задачей — дело чести всех колхозников и руководителей колхозов.

Агроном Трудовой армией МТС **Манохин**.



На снимке: тов. Минаев Г. С. — главный механик шахты № 3, лучший агитатор по материалам XVIII съезда ВКП(б). С горняками шахты тов. Минаев Г. С. провел 12 бесед.

### ИСПОЛЬЗОВАТЬ ОПЫТ ПЕРЕДОВЫХ УЧАСТКОВ

Второй участок шахты № 1—2, которым руководит т. Ефименко, с начала года систематически перевыполняет план угледобычи. На основе широкого развертывания предсезонного соревнования квартальный план угледобычи по участку выполнен на 109 процентов.

Коллектив участка, включившись в социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки, во втором квартале еще больше увеличил производительность труда. Апрельский план участка также перевыполнил.

Замечательно работает на участке смена горного мастера т. Метла. С начала месяца смена выполняет задание на 127 процентов.

Новыми производственными победами горняки участка встречают день открытия третьей Сессии Верховного Совета СССР. С 1 мая участок выполняет план угледобычи в среднем на 117 процентов и 26 числа кончает месячный план.

Неплохо работает первый участок (начальник т. Серженко), который долгое время был в прорыве, а с 1 мая идет на уровне 101 процента.

Образцы стахановской работы на этом участке показывает забойщик т. Туркин, партгруппорг участка, который выполняет технические нормы на 200 процентов, крепильщик т. Прокопов выполняет до трех норм.

Однако в целом шахта позорно не выполняет план угледобычи. Безобразно плохо работают на шахте третий и пятый участки, которые держат всю шахту в прорыве. Руководители этих участков не возглавили социалистическое соревнование, они не используют опыт передовых участков и не борются за правильную организацию труда. Руководство шахты (заведующий т. Жинжин) до сего времени не приняло серьезных мер для того, чтобы выправить дело на этих участках.

Ташкин.

### Федоров нарушает закон о трудовой дисциплине

В постановлении СНК Союза ССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС указано, что рабочие и служащие, уволенные за прогул, не могут приниматься на работу в то же предприятие или учреждение в течение трех месяцев. Однако начальник горстройконторы Федоров нарушает этот пункт постановления.

20 января с. г. рабочий Жвакин был уволен Федоровым за прогул, но через 1 месяц 23 дня, то-есть 13 марта, Федоров принимает Жвакина обратно на работу. Работница Трошкина была уволена за прогул в конце февраля, а принята обрат-

но в это же предприятие 19 марта. Но для того, чтобы не было следов нарушения советского закона о трудовой дисциплине и не быть виновным в этом деле, Федоров принял на работу прогульщиков, недавно уволенных им же, которые в личном деле горстройконторы не оформлены, а значатся только в бухгалтерии в ведомостях зарплаты.

Горпрокурору следует привлечь к ответственности Федорова за нарушение постановления СНК СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС.

Заболотин.

### Первый день испытаний

Хорошую подготовку к проверочным испытаниям показывают учащиеся школы № 1. 20 мая в некоторых классах школы прошли письменные испытания по русскому языку и математике (алгебре).

Хорошие результаты по русскому языку показали 7 класс „В“ и пятый „А“. В этих классах нет ни одной плохой отметки. В 5 классе „А“ 17 учащихся написали диктант на „хорошо“ и 14 — на „отлично“.

Неплохие результаты по русскому языку показывают учащиеся 10 класса. Письменную работу выполнили на 89,5 процента. Учащиеся К. Фесенко и Бондаренко написали на „отлично“.

Контрольную работу по алгебре в 6 классе „Е“ выполнили на 97 процентов, в 8 классе „А“ — на 79 процентов. Отличники учебы этого класса Шиншин и Толочко Р. выполнили контрольную работу на „отлично“.

А. Бабенко.

### Испытания начались

Неплохие результаты показал первый день проверочных испытаний в школе № 14. В 4 классе „В“ отличные и хорошие отметки получили 28 учащихся. В 5 классе „В“ нет ни одной плохой оценки контрольной работы.

Школа хорошо подготовилась к испытаниям. Программа испытаний была сообщена учащимся за месяц раньше. Весь материал, пройденный за учебный год, во всех классах повторен полностью. Хорошо организованы консультации, на которых решаются все неясные вопросы учащихся. Ребята приходят на испытания спокойные, уверенные в своих знаниях.

Ф. Кузнецкий.

### Улучшить качество хлеба

Редакция газеты „В бой за уголь“ уже не раз писала о безобразной работе пекарен Киселевского хлебокомбината, но до сих пор его работа не налаживается. В магазинах ежедневно увеличиваются очереди за хлебом. Из доброкачественной муки хлебокомбинат не может выпечь хлеба хорошего качества. Зачастую хлеб бывает сырой, пережженный и в таком виде продается трудящимся города и села.

Директор хлебокомбината т. Васеньков успокоился на том, что у них брака выпечки хлеба за май только 470 килограммов, и никакого внимания не обращает на то, что отпускаемый для Киселевторга хлеб почти непригоден для продажи. Но Киселевторг вынужден принимать хлеб плохого

качества только потому, что хлебокомбинат не обеспечивает в достаточном количестве торговую сеть хлебом.

Заведующий пекарней № 1 Бахарев за работой пекарни следит недостаточно. За одни только сутки 20 мая по вине мастеров Гусева и Попова сделано 255 килограммов брака. Санитарная сестра во время отпуска хлеба не присутствует, грузчики хлеба работают в грязных халатах. За санитарным состоянием пекарен госсанинспекция не следит.

Директор хлебокомбината т. Васеньков и заведующий хлебным отделом Киселевторга т. Никифорова должны обратить самое серьезное внимание на качество выпускаемого хлеба.

Анисимов.

### Бесперебойно снабжать пайщиков товарами

Правление Верх-Чумышского сельпо (председатель т. Якунин) не заботится о снабжении колхозников товарами.

В отделении сельпо (поселок Александровка) с ноября 1938 года нет соли, бывают частые перебои в торговле спичками, махоркой и другими необходимыми товарами.

Заместитель председателя райпотребсоюза т. Эпштейн не бывает и не контролирует работу сельской кооперации. Тов. Эпштейн, сидя в кабинете, уверяет, что соли у них на складе

много, пускай берут хотя вагон. Но в магазинах почему-то ее нет. Неужели из-за бездеятельности правления сельпо и райпотребсоюза колхозники колхоза „Путь Ленина“ должны ходить за килограммом соли, спичками и махоркой в город?

Правление райпотребсоюза должно принять все необходимые меры к тому, чтобы в каждом сельпо бесперебойно был в продаже необходимый ассортимент товаров, как соль, спички, махорка и др.

А.

### Сводка

о ходе весенних работ и ярового сева по колхозам Киселевского района на 20 мая 1939 г.

Наименование колхозов	Всего посева колосов. яров.			Наименование колхозов	Всего посева колосов. яров.		
	План	Вып.	%		План	Вып.	%
„Кр. пятилетка“	748	792	105	Им. Пугачева	617	536	86
Им. Калинина	441	460	104	„Труд“ (Серг с/с.)	444	371	83
„Огонек“	895	923	103	„Зерно“	642	534	83
„Хель-хем“	597	613	102	„Пихтовик“	84	67	79
Красн. Октябрь	426	431	101	„1-е августа“	792	624	79
Им. Ворошилова	863	871	100	Искра	815	641	78
Красноармеец	243	245	100	Им. Красина	444	350	78
Прогресс	481	484	100	„Труд чуваш“	78	61	78
Красный борец	743	748	100	„Заря“	680	512	75
1-е Мая	801	801	100	Труд (Караг. с/с)	606	442	72
Им. Буденного	254	254	100	„Кр. партизан“	431	289	67
„Авангард“	738	738	100	„Красная нива“	393	261	66
„Совработник“	189	189	100	Им. Сталина	432	285	65
„Труд дружба“	704	704	100	„Новая жизнь“	421	270	64
„Промысловик“	290	289	99	Им. Чапаева	414	225	54
„Урожай“	214	211	98	Им. Кирова	213	111	52
„Просвещенец“	544	525	96	„Звезда“	356	163	45
„Пчелка“	491	474	96	„Трудовик“	279	128	45
„Наш путь“	963	928	96				
„МОПР“	73	70	95				
„Культурник“	701	671	95	<b>Всего по району</b>	<b>23300</b>	<b>21034</b>	<b>90</b>
„Красный пахарь“	642	612	95	Трудоармейск. с/с	3706	3715	100
„Победа“	703	670	95	В-Чумышский с/с	1670	1675	100
„Тайга“	273	260	95	Карагайлинск. с/с	4785	4518	94
Переменник	616	581	94	Михайловский с/с	1236	1156	93
Им. Ст. Разина	248	234	94	Сергеевский с/с	4305	3758	87
„Большевик“	749	704	93	Бурлаковский с/с	4279	3263	76
„Ударник“	446	395	88	Оселяковский с/с	908	557	62
„Путь Ленина“	82	72	87				

### Положение в Гулансу

Как уже сообщалось, 12 мая японцы высадили десант на территорию международного селтльмента в Гулансу, небольшой остров в Китайском море (близ Амоя).

Высадка десанта была произведена японцами под тем предлогом, что в Гулансу якобы ведется активная антияпонская деятельность, которую необходимо прекратить. В действительности же эта была попытка японцев вынудить отношение других держав к захвату селтльмента в Гулансу, а затем, если эта попытка пройдет безнаказанно, силой захватить территорию международного селтльмента Шанхая.

Тотчас же после высадки десанта японцы вывели в Гулансу свои флаги и приступили к массовым арестам и казням китайцев. В то же время японский генеральный консул в Амое предъявил ряд требований к муниципальному совету международ-

ного селтльмента в Гулансу, в том числе требование назначить японцев на пост председателя муниципального совета и т. д. Принятие этих требований означало бы сдачу селтльмента японцам.

Однако заинтересованность Англии, США и Франции в существовании международных селтльментов в Китае чрезвычайно велика. Английский посол в Токио немедленно заявил японскому правительству решительный протест. Соответствующие меры предприняли правительства США и Франции.

К 18 мая в Амой прибыли четыре английских, два американских и один французский военные корабли. В Гулансу высадили 126 английских и французских моряков.

Японцы забили отбой. В настоящее время из 200 японских солдат, высадившихся на острове, осталось только 42 человека, остальные уже эвакуированы.

### Кинопередвижка в колхозах

В колхозы нашего района для культурного обслуживания колхозников во время посевной кампании выехала кинопередвижка.

В некоторых селах звуковая картина демонстрируется впервые, как в колхозах „Наш путь“, „Победа“, имени Буденного и ря-

де других. Картины „Зангезур“ и „Друзья из табора“ колхозники просмотрели с большим интересом.

С 1 по 20 мая кинопередвижкой было поставлено 45 сеансов и обслужено около 5.000 колхозников.

Юферев.

### Снижены цены на свежие овощи

Горторготделом дано указание торгующим организациям снизить цены на ранние овощи с 1 июня.

Новые цены установлены: на огурцы—6 рублей 50 коп. вместо 8 рублей за килограмм, редиска с ботвой—2 рубля вместо 2 р. 50 коп., редиска без ботвы—2 р. 50 коп. вместо 3 рублей, салат—2 рубля вместо 2 р.

50 коп., шпинат—2 рубля вместо 2 р. 50 коп., укроп—2 рубля вместо 2 р. 50 коп., лук зеленый—1 р. 50 коп. вместо 2 рублей, лук батун—1 р. вместо 1 р. 20 коп., помидоры свежие—8 рублей вместо 10 р. за килограмм.

Цены на второй сорт овощей понижаются на 20 процентов против стоимости первого сорта.

### ИЗВЕЩЕНИЯ

22 мая, в 6 часов вечера, в парткабинете для партийного актива состоится лекция по произведению В. И. Ленина „Что делать?“ Лекцию читает тов. Шапочкин.

23 мая, в 8 часов вечера, в центральном клубе угольщиков состоится лекция на тему: „Разложение атома“. Лекцию читает т. Дадочкин. Вход свободный.

Центральный клуб угольщиков

### 27 МАЯ только один день ДВА КОНЦЕРТА

Русский народный хор в составе 85 человек имени заслуженного артиста РСФСР ПЯТНИЦКОГО. Художественные руководители хора—заслуженные артисты РСФСР Казьмин, Захаров. Руководитель ансамбля народных инструментов Хватов. В программе русские народные песни и пляски. Начало в 7 ч. 30 м. и в 10 часов вечера. ДИРЕКЦИЯ.

Киселевторгу требуются на постоянную работу бухгалтер, экономисты, статистик, кузнец.

Прием производится в конторе торго с 9 часов утра до 4 часов дня.

ДИРЕКЦИЯ.

Киселевторг доводит до сведения всех лиц, ранее и в настоящее время работающих в системе торго, что облигации займа третьей пятилетки (выпуск первого года) можно получить в кассе Киселевторга с 9 часов 30 минут утра до 4 часов дня, кроме выходных.

### Положение в Шанхае

Как уже сообщалось, японцы сделали попытку захватить территорию международного селтльмента на острове Гулансу (близ Амоя), высадив там 12 мая своей десант. Под нажимом правительства Англии, США и Франции японцы были вынуждены этот десант эвакуировать. Однако в связи с событиями на Гулансу положение в Шанхае стало крайне напряженным. Введены чрезвычайные меры по охране города. Все улицы, находящиеся на границе районов, захваченных японцами, забаррикадированы.

Английская печать сообщает, что представитель японских военных властей в Шанхае вторично заявил о возможности высадки японских войск на территориях, принадлежащих иностранцам в Китае. Он еще раз подтвердил, что в случае антияпонских выступлений в шанхайском международном селтльменте японские войска захватят эту территорию. (ТАСС).

### Суточная добыча по участкам за 20 мая 1939 года.

Фамилия нач. участков	План	Факт.	Процент
Серженко	258	297	115
Ефименко	296	341	115
Востриков	241	155	64
Слюнин	310	333	107
Беляев	286	226	79
Ращук	285	212	74
Карташев	141	142	100
По шахте 1—2	1817	1706	93
Пермяков	276	234	88
Толстолыткин	138	138	100
Мурзаков	510	539	105
Боровиков	276	381	138
Маркачев	231	118	50
Павлюхин	138	38	27
По шахте 3	1572	1457	92
Чуйкин	276	292	105
Боровиков	655	837	127
Вичканов	259	208	80
Попов	310	261	84
Полянцев	48	24	50
Осипов	362	258	71
Баранов	69	58	84
По шахте 4—10	1979	1936	97
Куликов	424	557	131
Осипов	265	264	99
Абрамов	242	135	55
Иванов	242	84	34
Казаков	241	251	104
По шахте 5	1414	1291	91
По тресту	6783	6390	94
Отгружено	6318	7060	111

Отв. редактор Ф. А. ЗАБРОДИН.

Киселевскому горкомхозу требуются рабочие—мужчины и женщины на строительство шоссе-вой дороги.

Обращаться в горкомхоз: улица Интернациональная, № 35.

Пристал боров, масти белой. Обращаться: село Афовино, улица Пятилетка, № 66, к Сарушкину.